

臺中市政府客家事務委員會第 7 屆委員第 10 次會議紀錄

壹、開會時間：民國 113 年 9 月 10 日(星期二)下午 15 時 30 分

貳、開會地點：本會委員研究室

參、主席：江主任委員俊龍

紀錄：徐毓雅

肆、出席人員：詳如出席名單

伍、主席致詞：

各位委員好，臨近中秋佳節，推薦社團法人臺中市身心障礙者福利關懷協會附設微笑天使烘焙坊手工製作的蛋糕，如果委員有贈送禮盒的需求，可以優先採購本市身心障礙產品，一起做公益。

陸、各組業務報告：(如議程資料)

補充報告：

- 1、記得 - 2024 臺中客家音樂會本年於海線 - 港都藝術中心舉辦，門票請委員們善加利用，珍惜每一張票。特別感謝張瑞僑委員及余寶鏞委員各招一部遊覽車的賓客前往聆聽，對本會活動大力支持。
- 2、2024 臺中市民野餐日今年擴大在臺中市二十九區同步舉辦，有別於往年僅於山海屯市區辦理，今年東勢區由本會假鯉魚伯公公園辦理，本次特色結合環保及永續愛地球理念，將高接梨套袋回收再利用製作「再生紙」，用再生紙做拓印藝術創作，挑戰 500 人共同拓印藝術創舉，也邀請各委員當日一起參與。當日媒體將以二十九區大連線報導，邀請各位攜老帶幼共同來野餐。
- 3、本會辦理「客話講故事」活動於 9 月 11 日上午 9 時假石城伯公照護站進行，本會所做繪本「吾屋家个味瑞」極具地方特色，很適合老少共學，當日也邀請明哥菜車樂團共同參與，表演其自行創作非常有地方特色之客家歌曲，請委員撥冗參加。
- 4、「113 年志工館際交流暨地方創生觀摩」活動，邀請委員參加此次活動外，也要特別感謝：
 - (1) 本會委員共同努力推展客語及文化，並積極參與客家活動，在客家領域皆有創新，本次得獎，委員們的努力功不可沒。
 - (2) 也要感謝本會所有同仁，本會人員編制少但跟大局處做的事情都一樣，所有大大小小活動共同參與，表現本會團結和諧，為客家文化努力推進。
 - (3) 本會志工隊此次得績優志工隊，館舍的維護及導覽仰賴這群默默付出的志

工，尤其是剛成立的「志工戲劇隊」，在短暫的排練及默契的培養後，將客家戲劇發揮得淋漓盡致，得到熱烈迴響，深表謝忱。

本年度獲得獎勵金係大家共同努力的成果。

柒、討論提案：本次會議無書面提案。

捌、臨時動議（含意見交換）：

案號：臨 1

提案人：李品瑱委員

案由：客語通行語區包含豐原區在內，建議公家機關有客語臨櫃服務「僮講客」標章或旗幟。

說明：本人擔任中央客語服務訪評人員，豐原區的中央單位幾乎無客語臨櫃服務，例如健保局、移民署等單位，本人臨櫃洽公時，都要求講國語，甚至基本禮貌都沒有，對臺中市成績造成影響。

決議：中央單位及所屬機關本會無權要求，請委員於中央會議時提出建言，中央單位機關不列入本市成績，符合公平。至於豐原區所屬臺中市府各機關本會將加強宣導及設置客語臨櫃服務。

案號：臨 2

提案人：李品瑱委員

案由：客語認證班建議由教育局請各級學校招生開班，以符合行政效益。

說明：客語認證班由薪傳師招生實在有困難，且認證績效需每年成長，也造成各方面壓力，建請本會與教育局溝通協調，合力辦理客語認證各項推廣。

決議：適時建議，再研議辦理。

捌、主席結論：

謝謝各位委員今日參與會議，「113年志工館際交流暨地方創生觀摩」活動再請委員們多多參加，一同振興花蓮。

玖、散會：下午 17 時 30 分